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Referat af BM4 2024 den 25. maj på sekretariatet på Gammeltorv 
Til stede: Niels Andersen, Henrik Nørgaard Egelind (sekretariatet, pkt. 0-7), Amalie Hallberg, John Hansen, Solveig Nisbeth Henriksen, Frederik Johannisson, Vibe Klarup 
(sekretariatet), Sif Lundberg, Line Sandberg, Erika Sloth, Erik Jenrich Sørensen (sekretariatet) 
Afbud: - 
 
Ordstyrer: Solveig. Referent: Erik 

Dagsorden Diskussion 
1. Godkendelse af 
dagsordenen 

Dagsordenen blev godkendt. 

2. Eventuelle meddelelser Den internationale bevægelse har i forbindelse med den planlagte konvention om forbrydelser mod menneskeheden besluttet sig for at bakke 
op om at anerkende og beskrive begrebet gender apartheid, f.eks. når Taliban udelukker kvinder fra undervisning. 
 
I Frederikshavn gav omtalen af retssagen mod staten mange lokale kontakter, og John kom i lokal-tv. 
 

3. Nyt fra sekretariatet Bestyrelsen blev orienteret om igangværende processer på sekretariatet: 
• Der pågår en proces for at gøre vores brand skarpere. 
• Antallet af strategiske fokusområder reduceres til 2-3. 
• Sekretariatet fællesfredage er fokuseret på, hvordan vi bedst arbejder kampagneorienteret. 
• Der er et ledelsesfokus omkring feministisk ledelse, som i en dansk kontekst bedst konkretiseres via medledelse. Der kommer til at 

køre et forløb med ledelsesteamet vedr. medledelse. 
• I forhold til retssagen vedr. våbeneksport til Israel har vi modtaget svar fra Rigspolitiet og UM, hvor de har bedt om fem ugers 

udsættelse til at svare. Vi får svar 19. juni. 
• Den 28. maj lancerer dansk afdeling en rapport om omfanget af hadtale i sport. 

 
4. Underskrivelse af 
referater 

Referaterne af BM3a og BM3b blev underskrevet. 

5. Den nye bestyrelse, del 
1 

Bestyrelsen drøftede sine opgaver og ønsker til kommende arbejdsform: 
• I den tidligere bestyrelse var der en rigtig god tone, som gerne skulle fortsætte i denne bestyrelse. 
• Det er positivt, at alle bestyrelsesmøder nu afholdes på én dag i stedet for med overnatning 
• Vi skal blive bedre til at indlægge pauser på 5-10 minutter 
• Bestyrelsen ønsker en times introduktion til økonomien, en Økonomi 101, inden BM5. Det handler om at forstå regnskab og budget, 

og kunne udøve sit hverv som både kontrollant og retningssætter gennem amnestys økonomi. 
•  
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• Sekretariatet blev bedt om at huske at beskrive, hvad forkortelser betyder, når de anvendes. 
• Det er svært for bestyrelsen at komme ind i det internationale arbejde. Vi skal have en proces for, at vi altid involverer medlemmer 

af IU, når det er muligt ved internationale henvendelser. 
• Efter Global Assembly gentænker bestyrelsen formål med og sammensætning af internationalt udvalg (IU) 

 
6. Økonomi og fundraising Bestyrelsen drøftede status for økonomien: 

• Der er et mindre underskud på 1. kvartal, som ville stige til en halv million ved årets udgang, hvis vi ikke udnytter fundraising 
cap’en. 

• Bestyrelsen bad sekretariatet om fortsat at stile efter et overskud på 1 million som resultat i år. 
• Bestyrelsen bad sekretariatet beregne og oplyse vores overordnede return on investment (ROI) på private donationer. 
• Sekretariatet har to reaktiveringsprogrammer til at genvinde udmeldte medlemmer. 
• Sekretariatet arbejder med at skabe stærkere sammenhæng mellem kampagner med politisk sigte og fundraising-aktiviteter 

generelt. Derudover er det et mål at styrke fundraising-kampagner som selvstændigt indsatsområde. 
• Sekretariatet arbejder for at udvikle områderne klima, erhvervsmedlemskaber og erhvervssamarbejder. 

7. Internationalt Vi deltager tre delegerede til Global Assembly i Bangkok i starten af august. Bestyrelsen valgte: 
• Solveig 
• Amalie 
• Vibe 

 
Global Assembly er fysisk, og det er ikke muligt at deltage virtuelt.  
 
Den dansk-argentinske motion (beslutningsforslag) om at gøre det mere attraktivt at gå sammen som sektioner i Nord og Syd om at søge 
penge til øremærket fundraising er blevet positivt imod, og vi har gennemført en større intern lobby-indsats i den globale bevægelse. 
 
Den endelige samling af motions til Global Assembly forventes forsinket til slutningen af juni, hvorfor det planlagte IU-møde den 25. juni 
bliver udskudt til efter, vi har haft mulighed for at læse motions igennem. 
 

8. Landsmødet Bestyrelsen drøftede evalueringen af landsmødet og menneskerettighedsfestivalen 2024:  
• Det var en god dag med en god stemning. 
• Fællessangen fungerede rigtig godt. 
• Det fælles grafiske udtryk med udsmykning og flag mv. var velfungerende. 
• Der kunne have været en kort video eller andet i starten af landsmødet til at sætte stemningen. 
• Den gule scene udendørs fik for få tilhørere. 
• Der var for få deltagere til hyggeaftenen lørdag på sekretariatet 
• Det online møde med spørgsmål til beretningerne forud for landsmødet måtte aflyses. 
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• Nogle af deltagerne meldte ud, at de ville have foretrukket Nyborg Strand. 
• Der manglede et element om bestyrelsens arbejde i beretning. 
• Mødedeltagerne var en meget homogen og hvid gruppe, og der var ikke så mange unge. 
• Ulempen ved Demokrati Garage er, at det kan være svært at vokse, men det kan evt. vente til 2026. 

 
Landsmødet 2025 
Bestyrelsen drøftede stedet for landsmøde og festival i 2025 samt om, det skulle være over en eller to dage. I lyset af erfaringerne fra 2024 
besluttede bestyrelsen, at: 

• Landsmødet afholdes over én dag lørdag den 26. april 2025. 
• Som udgangspunkt vælges Demokrati Garage, men sekretariatet blev bedt om at screene for mulige steder med bedre mulighed for 

vækst i antallet af deltagere.  
Der skal i 2025 vælges ny ungdomsrepræsentant, og at landsmødet generelt gerne må være mere attraktivt for unge. 

 
9. Den nye bestyrelse, del 
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Bestyrelsen besluttede besættelsen af arbejdsgrupper, udvalg og poster: 
• Forretningsudvalget: Solveig, Amalie og Niels. 
• Fundraising og Økonomiudvalget (FØU): Amalie foruden Niels, der som kasserer er født medlem. 
• Internationalt Udvalg (IU): Udvalget fortsætter med den nuværende sammensætning og revurderes efter Global Assembly 2024. 
• Fremtidens IU: Sif, Amalie og Line 
• Arbejdsgruppen vedrørende et nomineringsudvalg: Line og Frederik 
• Repræsentantskabet for Dansk Flygtningehjælp: John 
• Rådet for menneskerettigheder: Sif 
• Bestyrelsens kontaktperson på landsmødet: Line 

 
Bestyrelsens arbejdsplan 
Bestyrelsen vedtog udkastet til bestyrelsens arbejdsplan med den bemærkning, at arbejdsgruppen for fremtidens IU udarbejder udkast til et 
kommissorium for sit arbejde, som drøftes på BM5. 
 

10. Bestyrelsens tid Punktet refereres ikke. 
 


